

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társ szerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dezso gyűvevények.	Előfizetési árak: Égész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	---	---	--	---

A nemzet gyásza.

Hatvankét esztendeje, hogy mártir halált haltak az aradi tizenhármak; hosszú idő és mégis úgy rémlik, mintha tegnap történt volna e gyászos esemény. Mert a magyar nem egyhamar felejté a történetének legsötétebb, legfájdalmasabb pontjait. Az aradi vértanuk emlékezete épen él bennünk; szívünkben megdöntöhetetlen oszlopot emeltünk a hősök hó seinek, szabadságharcunk dicső felisteneinek.

És ők, a nagyok, a dicsők, a hősök felemelt fejfel, bátran mentek a bitó alá és most sem rettegtek a biztos és csufof halált, mint száz meg száz elkese-redett ütközetben, hol mindig a hadsereg élén voltak.

És bevégeztetett... ott sirt, jajveszékelt az egész nemzet, a legigazabb könnyek öntöztek a friss hantokat, a halhatatlan emlékü mártirok többé nem ébredtek fel, testük a rideg sír marad. De feltámadt szellemük, a ragyogó, a glóriás, a fény sugárzó. És a csüggedt, reményvesztett nemzet lassan-lassan magához tért, eszmélt, régi energiája, tett-vágya, bátorsága visszaszállt és dolgozni kezdett. Bizott magában, hitt még megmaradt nagy fiaiban és remélt a jövőben.

A tizenhármak szelleme azonban ott élt a nemzet lelkében és bármint is fordult Magyarország sorsa, a haza hű fia nem tudtak és nem tudnak felejteni.

Eszteendőről-eszteendőre nagyobbra nőnek szemünkben és évről-évre élénkben rajzolódik le kégezetünkben, lekülletünkben a gyászos nap emlékezete. Ápoljuk a szent nap emlékét bensőnkben, őrizük meg az aradi vértanuk emlékezetét lekülletünkben, nemzedékről-nemzedékre, apáról fiura szálljon a nagy hősök imádata, a sötét nap emlékének méltó és kegyeletes megünneplése, mert hát október 6-át kiirtani, kigyomlálni szívünkben, emlékezetünkben nem hagyjuk, nem engedjük, de nem is lehet.

Ünnepljük meg, csendesen, méltóan október 6-ának emlékezetét. Az egész ország, az egész nemzet egyöntetűen ünnepljen, hogy lássa a világ, hogy lássa a sok ellenségünk, hogy Magyar-

ország fia a gyászbán, a kegyeletadó-zásban egyek; a nagy gyásznapok a legnemesebb, a legmagasztosabb érzelmekeket váltják ki belőlünk. Férfiasan, fenségesen ünnepljük a vértanuk halálának soha el nem felelhető évfordulóját.

A nagy évforduló alkalmából adózunk illő kegyelettel az aradi vértanuk emlékezetének; rójjuk le kegyeletünknek igaz adóját a nagyok szelleme előtt, ha távol is szent sirjuktól, minden gondolatunk, minden érzésünk az övéké legyen s révükön a hazáé, azé a nemzeté, melynek oly hatalmas, csodás és szent fia i voltak.

Virilisták.

Mielőtt a jövő esztendőre megállapították azok névsorát, akik a vagyon jogán (azaz, dehogya a vagyon: az adó jogán; a nagy adó tudniillik nem jelenti mindig a nagy vagyont) tagjai lesznek a város törvényhatóságának: nem jutott eszébe a bizottságban ülőknek, hogy elavult, pusztulásban levő intézményt ápolnak, melengetnek s ki tudja, vajjon nem csupán néhány évig lesz alkalom azt a mai módon összeállítani?

A választói cenzus haldoklása az enyészet csiráit bizony a virilizmus felé is lehelgeti. A virilizmus a vagyonnak, az emberi egyenlőtlenségnek jogán épül, tehát igazságtalan. Igazságtalan, akár a főrendek előjoga s mint minden olyan kiváltság, amelyre nem a közbizalom ad szerket.

Ezeket a gondolatokat azon alkalom váltja ki belőlünk, hogy a jövő évi virilisták névjegyzéke véglegesen meg lett állapítva és ma már teljesen kész azoknak a törvényhatósági bizottsági tagoknak a névsora, akik adójuk jogán fognak a jövő esztendőre a közgyűlési teremben helyet foglalni.

Vajjon igazán oly közel van-e az az idő, amikor a törvényhatósági bizottságban csupán a közbizalom folytán ülnek benn a városatyák? Vajjon ki tudja?

Egyelőre még nem a polgárság, hanem az igazoló választmány állapítja meg a közgyűlési tagok névsorának felét, amely a jövő esztendőre így alakul:

Allaga Ottó, Bodrogi Gyula, Delly Géza, Drescher Gyula, Deutsch M. Mátyás vendég-lős (uj), dr. Fehér János, dr. Fischer Zsigmond, Fleischmann Manó, Fischer Adolf (uj), Grauaug J. Lipót, Grünhut Miksa, Hesser Gyula, Joanovics Milán, dr. Juray Károly, dr. Kelemen József (uj), dr. Koller Imre, dr. Makray László, dr. Nikolausz Béla, Pollák Bernát, Pollerman Bertalan (uj), Pollák Illés,

Reich Vilmos, dr. Rosenberg Samu (uj), dr. Róna Dezso, dr. Reiser Péter (uj), Reich Gyula (uj), Schlezinger Gyula, Schön Geza, Schwarc József, Somogyi Emil, Szász Ottó, Szász Géza, Túry Mátyás, Trafikánt Károly, Weidinger Benő (uj), Vojnits Dániel, Weidinger Dezso, Zweig Mór.

A tavalyi névsorból kimaradtak: Freund M. Lázár, Meskó Zoltán, Michits István, Somogyi Ákos és Willmann János.

Jövő évi virilis jogukról lemondottak: dr. dr. Klenánc György, Szutrély Lipót és Sárdi János.

A politikai helyzet.

Saját tudósítók expressz jelentése

Ismeretes dolog, hogy a kormány az egyik napon bejelenti az erőszakot s a másikon letagadja. Tegnap még a házszabályrevízió félrevert harangjának zengése verte föl a politika berkeit, mára ismét a tagadás periodusa állott be. Ma azt mondják, hogy a kormány távol áll ezeknek a híreknek még csak a forrásától is. Egyeseknek az az ötlete, vágya és vesszőparipája az erőszak, a rezsimnek ahhoz semmi köze. Hát hiszen jó ez így is. Csak éppen nem értjük a Budapestről sugalmazott bécsi lapok jelentéseit, amelyek szerint a parlamenti szünet után új politikai kurzus következik, amely esetleg a képviselőház elnökségének változásában manifesztálódik majd külsőleg is.

Ez azért érdekes, mert a Ház elnöksége nem hogy tudna efféle variációkról, de egyenesen tiltakozik az ilyen hírek ellen. És bizonyos, hogy ha kormánypárti részről akár Berzeviczy Albertre, mint a Ház elnökére, akár elnöktársaira a házszabályok kezelése tekintetében pressziót akarnának gyakorolni, az elnökség ezt az ügyet a Ház ügyévé teszi nyomban, levonván ebből a cselekvéséből az összes politikai következményeket. Amire különben, legalább egyelőre, nem igen kerül a sor.

Jön a király s rendkívül fontos kihallgatásdók lesznek a budavári királyi palotában. Ezekről az októberi királynapoktól várják a válság megoldását s nincs semmi ok ebbeli vélemény megváltoztatására.



Telefonhírek.

Budapest, 1911. október 5.

Képviselőválasztás

van ma Óbecsén. A választáson a hatóság terrorizmusa óriási.

Délben a szavazatok aránya így állott: Dugyverszky munkapárti 648, Zsófia függetlenségi és 48-as 172.

A portugáliai ellenforradalom.

Londonon át érkezik Budapestre a hír, hogy egész Portugália a monarchista betörők kezében van. Manuel király elűnt Londonból és azt hiszik, hogy utban van Lisszabon felé.

Tripoliszi háború.

Rómából jelentik, hogy egy olasz hadihajó Tripolisz előtt egy török aknára ment, az akna felrobbant és levegőbe röpítette a hajót.

Konstantinápolyból jelentik, hogy a német nagykövét közvetlenül a megegyezést, az olaszok nem hajlandók fizetni. Róma. Az olasz csapatok a jövő hét végén szállják meg Tripoliszt.

London. Diplomáciai körökben beszél, hogy a béke közvetítést Anglia veszi a kezébe, de erre csak a jövő héten kerül sor.

NAPIHIREK.

A képtárlat

sok gyönyörűséget szerez a kiállítást látogató közönségnek. A nagyszámban kiállított, művészi becsértékkel bíró képek egész sorozata van felfüggesztve a Nemzeti Szálloda nagytermében.

Igazán, csak hálás lehet a város publikuma, hogy alkalmat nyújtottak a művészek arra, hogy a képzőművészetnek ezen kiváló alkotásaival megismerkedhessék. Éppen ezért érthetetlen előttünk, hogy aránylag gyér számmal látogatták a kiállítást. Reméljük, hogy a ma esti sítahangverseny megtöri a jeget és a közönség nagyobb számban fogja a tárlatot látogatni. Mert kétségtelen, hogy aki elmegy oda, az műélvezetben részesül és kielégítve távozik onnan.

A kiállítók agilis megbizottja, Nagy Ernő festőművész mindent elkövet, hogy a közönség a kiállításon kellemesen szórakozzék.

A vasárnap rendezendő tombola alkalmára is szép és szórakoztató műsorral fog gondoskodni.

A vármegye új főorvosa. Vármegyei körökből származó hír szerint a főispán vármegyei tiszti főorvosnak Longauer Lajos apatini községi orvost nevezi ki.

A telefon előfizetők névjegyzéke miatt szólt fel nemrégiben egyik olvasónk. Szerinte helytelen, hogy évenként csak kétszer jelenik meg a névjegyzék, annál is inkább, minthogy az egyik megjelenéstől a másikig több bekapcsolás történik, anélkül, hogy a telefon-előfizetőket minden egyes alkalommal értesítenék az új bekapcsolásról. Ez az oka aztán annak, hogy a telefon-jegyzék mindenütti hiányos. A másik kifogása a telefon-jegyzék ellen az, hogy a nevek nem pontosan alfabetikus sorrendben következnek egymás után, a mi igen gyakran zavaróan hat. Lássuk mindjárt az elejét. A »B» betű Balassa Oszkárig jó, utána jön Bruck, Bruck után Boros, Boros után megint Bajai Tárházak, holott előbb más volt egy csomó »Bajai«-val kezdődő előfizető. A hibás alfabetizálás különösen szembeötlő ott, ahol például egy és ugyanazon egyének két telefonszáma van (péld. üzlet és lakás) s e két név nem egymás után van, hanem az egyik, vagy másik név elkerül a hetedik szomszédába. Ezen a bajon egy csekélyke, alig félórát igénylő munkával lehetne segíteni s meg vagyunk győződve, hogy eme felszámolásunknak meg is lesz a várt fogadtatja s a legközelebbi jegyzék már hibátlanul kerül ki a sajtó alól.

Az anyakönyvi hivatal mult, szeptember havi mérlege nem valami kedvező. A mult hóban született 37 gyermek és ezzel szemben 55 haláleset fordult elő. Az elhaltak közül 6 idegen volt és egy természetes apadás tizenkettő. Házasság 12 kötöttet.

Köszönetnyilvánítás. A felsőszentiváni ízr. hitközség ezúton mond köszönetet Rauchmann Adolf úrnak azon nemeslelkű cselekedeteért, hogy az előimádkozásért neki járó 50 korona tiszteletdíjat a hitközségnek egy épület költségeihez visszaajándékozta.

A pótvásár nem lesz meg. Megírtuk, hogy a város tanácsa azt kérte a kereskedelemügyi minisztertől, hogy az elázott szeptember havi őszi vásár helyett adjon október 8-ára pótvásárra engedélyt. Az engedély megadására annál is biztosabban kellett volna számítani, mert a pótvásár megtartásába beleegyezett az összes érdekelt szomszédos község. Már pedig a községeknek ez a hozzájárulása a pótvásár engedélyezésének egyik előfeltétele. Azonban a kereskedelemügyi miniszter — a kormányának eddig tanúsított irántunk való jóakaratahoz híven — még pénteken megtáviratozta, hogy a pótvásárt nem engedélyezi. Most még egy kísérletet tettek és újabb felterjesztést intéztek a miniszterhez, hogy adja meg a pótvásárra az engedélyt, most már persze a jövő hétre.

Gyujtogatás? Emlékezhetik még az olvasó arra, Katanics János háza leégett és az a gyanu merült fel, hogy a házat Mártty

Antal szegényházi tag gyújtotta fel. Meg is tették ellene a bűnvádi feljelentést és a héten tartotta ez ügyben a bajai bíróság a tárgyalást. A bíróság több tanut hallgatott ki, akik azonban nem tudtak semmit sem bizonyítani s így a bíróság Mártty Antalt bizonyítékok hiányában felmentette a vád alól.

Sötét van a vasuti állomáshoz vezető uton minden éjszakai vonatinduláskor. Különösen a hajnali négy óraker Zombor felé induló vonatához és az esti kilenc óraker Bátaszék felé induló vonatokhoz kell sötétben botorkálni az utcán. Vajjon nem gondolnak arra, hogy ez nagyon is mucsai állapot? Ugyan kérem, csináljanak egy kis rendet!

Párbaj akadályokkal. Még a mult hetekben történt, hogy két bős ellenfél párbajt akart vívni a »Bárány-Szálloda« nagytermében. A felek már felállottak, a vezető segéd már kiakarta adni a »rajt« jelszót, amikor a törvény nevében megkopogtatta egy csendőr az ajtót és udvariasan kérte, hogy hagyják abba a vérontást. Abba is hagyták, de azért mégis feljelentették a feleket párbajvétségért.

Gyufával játszott Felsőszentivánon Csere Jánosnak István nevű fia és fel is gyújtotta a szőrün a szalma-boglyákat. Szerencsére a gyerekek nem történt baja.

Automobil szerencsétlenség történt tegnap délután a főtéren. A bécsi Schicht cég reklám autómobilja ment végig a városra. Amikor a Főtéren a Schlesinger Gyula-féle ház elé ért, egyszerre csak megvadult az üzlet előtt álló gazdátlan kocsi két lova és őrült vágatásba kezdtek. A lovak neki mentek a piacon levő késes sátrakkal, kettőt teljesen összeromboltak és egy öreg asszonyon keresztül mentek. Az öreg asszony súlyos sérüléseket szenvedett, amelyek azonban nem életveszélyesek, ha agyrázkódás nem járul a bajhoz. Az autómobil vezetőjét igazolásra szólították, aki igazolta, hogy rendes, megengedett menetben hajtott.

Kari pék berugott. Az nem baj, hogy berugott, de úgy berugott, mint az ágyu. Ugy, hogy azt sem tudta él-e, hal-e? Ez már nagy baj volt, mert nem tudta, hogy mit csinál és elhagyta a kosarát süteményestől. De még nagyobb baj az, hogy betévedt a régi belvárosi iskolába és onnan részeg fővel elvitt vagy tizenkét könyvet. Ezért meggyűlt szegény Karinak a baja a hatósággal. Pedig hát szegény Kari azt se tudta, hogy mit csinált.

Duhajkodás ára. Hegedüs József és Zeke József bácsbokodi legények bementek egy falubeli kocsmába mulatni. Mivelhogy a csárdás nem szolgálták őket elég gyorsan és pontosan, neki estek a kocsmának és minden összetörhetőt izzé-porrá zuztak. Ma állottak ezért a bajai büntető bíróság előtt. A bíróság úgy Hegedüst, mint Zekét 1-1 hónapi fogházra és 20-20 korona pénzbüntetésre ítélte.



Az állandóan megleltő

„METEOR”

KÁLYHÁK

a legjobb és leg-tökéletesebbek!

Keves fűtőanyag, nagy fűtő-képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak! Kapható úgy egyszerűbb, mint diszesebb kivitelben! Eddig 700,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor” kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!

Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula

kereskedésében kaphatók.

REGÉNY.

Emberek.

Írta: Szabó Miklós.

14.

(Folytatás.)

— Tolmácsolja a nép előtt hálás köszönetünket. Mondja meg nekik, hogy nagyon megihatott bennünket a ragaszkodásuk. És, bár pihenni jöttem ide, keresni fogom az alkalmat, hogy ezt személyesen is a tudomásukra hozhassam. Isten vele kedves jegyző Ur!

Ujra kezét nyújtott Emilnek és elkísérte egészen az ajtóig.

Emil feje szédült, amint végighaladt az agathe-oszlopos előcsarnokban. Szívében homlokegyenest ellenkező érzelmek harcoltak egymással. Vágyott valami után, a mit soha senki sem látott még s ami után mégis epedve vágyódik minden ember. És olyanféle örömelek nőttek benne, mint amikor a szegény, agyoncsigázott lovat cséplés után szabadon eresztik . . .

És lassu lépdégléssel kisiklott az utcára. Körülötte nyári melegség terpszkedett és megült lassan a feje felett . . . S mialatt kiljebb került a mezőségre, nem vette észre, hogy a lila derengésen keresztül, utána cikázik egy éjszakás nagy szempár, mely a kastély fehér leány-szobájában sokáig nem tudott álomra zárulni ezen a sejtelmes, elátkozott éjszakán . . .

6.

A két leány a verandán ült és olvasott. Eleonóra ölében Beaudlaire versei feküdtek, de már percek óta bele sem nézett a könyvbe. Tekintete a távolba veszett s csak akkor kezent össze ijedten, amikor Mária grófnő ragazza megszólalt:

— Alszol?

— Nem. De az alvás és ébrenlét között van egy bizonyos középállapot. Az ember szemei ilyenkor nyitva vannak és egy perc alatt többet álmodik, mint tíz éjszaka egymásután, ha mélyen alszik.

— És te most álmodtál?

— Álmodoztam.

— Kiről?

— Miért nem úgy kérdezd: miről?

A grófnő türelmetlenül megrázta érdekes kis fejét:

— Ha nem ismerném finom, szubtilis lelkednek minden titkát, talán így kérdeztem volna. De mert annyit tudok még a geografiából, hogy van a globuson egy vad, félelmetes földrész, amelyet Ázsiának neveznek: nem tehettem fel másként ezt a kérdést.

— Mi köze Ázsiának az én álmaimhoz?

— Nagyon naivnak akarod magad feltüntetni. Majd világosabban beszélék és említeni bátorkodom bizonyos Flórián grófot, aki most Délázsziában virrasztja át a csöndes, fekete éjszakákat és izgalmas várakozásban lesi egy-egy vérszomjas tigris, vagy pöttyösbőrű párdúc ijesztő megjelenését. Sőt azt a fellevest is meg merem kockáztatni, hogy erre a Flórián grófra szívesen gondol olykor-olykor még egy olyan megrögzött férfigyűlölő is, mint például Horogh Eleonóra bárónő ömeltósága.

Nóra szeliden mosolygott s a kezével elhárítólág intett a másik felé:

— Tévedsz Máriám. Olyan férfiakról, mint Flórián gróf, én sohasem tudnék álmokat szólni. Belőled már megint a féltékenység beszélt . . .

Amaz dacosan felszegte a fejét.

— Miért ne? A gróf gyönyörű férfiú. Kellemes társalgó, kitűnő lovas, pompás lövő és emellett hihetetlenül gazdag.

— Szóval neked való ideál.

— Bántani akartál evvel?

— Magad is nagyon kevésre becsülheted. Isten ments! De te, aki ebben a pillanatban is ott vagy a lelkeddel a londoni Oxford-street-en, vagy a berlini Leipziger-strassen, vagy pláne a párisi Rue de Rivolin, ahol a legszebb kirakatok vannak és csupa ragyogás minden: csak olyan férjet választhatsz magadnak, aki ezekre a helyekre mindenkor elvezethet. Flórián gróf pedig, azt mondod, nagyon gazdag . . .

(Folytatás következik.)

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma: 101

Két-három középiskolát végzett fiu
FIZETÉSSSEL

TANULÓUL

felvétetik **NÁNY LAJOS** könyvnyomdájában Baján.A Lusztig-féle pálinka üzletben
kípréselt

szőlő-törköly

métermázsáját 5 koronáért
veszik.

Még csak néhány napig!

Huzás már 1911. évi december hó 14-én.

EZEN XXIX IK MAGYAR KIRÁLYI

jótékony célú államsorsjáték

főnyereménye **200.000 korona** készpénzben.

Az összes nyeremények összege 475.000 korona készpénzben.



Egy sorsjegy ára négy korona.



Sorsjegyek kaphatók a magyar kir. lottójövedéki igazgatóságnál Budapesten (Vám-palota), valamennyi posta-, adó-, vám- és só-hivatalnál, az összes vasuti állomásokon s a legtöbb dohánytözsdében és váltó-üzletben. Játéktervet ingyen és bérmentve küld.

A magy. kir. Lottójövedéki igazgatóság.

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkezdveltségű

pécsi tettyei kristálytisza üdítő és borvizet



itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemesebb ízű asztali viz. — Övszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: I F J. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.



Azt minden kereskedő tudja, hogy a „KRAMMER“-féle összes rendszerű mérlegei pontosságra mindenversenyt felülmul!

Legolcsóbb
bevásárlási forrás!

➡ Mérleg javítások rendkívül leszállított áron. Nagy minta raktár a legújabb rendszerű és a magyar királyi mértékügyi intézet által jóváhagyott mintáim szerint készített mérlegekből.

Minden általam javított mérlegért két évi garanciát vállalok — öreg mérlegeket a legmagasabb árban becserelek.

KRAMMER J.

egyensúly, tizedes és százados hidmérleggyártó

— BAJA. —

Tartozkodjunk a lakatos konkurenciatól, aki a mérleg szerkezetét tönkre teszi!

SCHÄTZ JÓZSEF budapesti sörnagykereskedő helybeli főlerakata
STAMPFL JENŐ CÉGNÉL.

Müncheni export Maláta gyógyász

a leghíresebb egyetemi tanárok által javálva, mint hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen; továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen szoptató nőknek.

Müncheni export Maláta gyógyász 1 palack 60 fillér.
Király salon sör 1 palack 36 fillér.

Üres üvegek 10 fillérért vétetnek vissza.

10 üvegen felüli rendelések házhoz szállítatnak.

E különleges sörök a **DREHER ANTAL** és az **Első Magyar Részvényserfőzde Kőbányai Sörfőzde** gyártmányai.
Jégben hűtött palackok is kaphatók.

BUTOR

legegyszerűbb és legegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.
Telefon szám: 143. **Meghívásra azonnal jövünk!** Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

Egy női és egy férfi

templomülés a bajai izraelita templomban eladó. Felvilágosítás kapható Attila-utca 19. szám alatt.

Hatósági rendelet

szerint mindenki házánál köteles vizet készletben tartani. E célra legalkalmasabbnak és legtartósabbnak ajánlom saját gyártmányu

vasbeton hordókat

hektoliterenként 5 korona.

Állandó készlet tégla-, cserép és cementárukban. Beocsini Portland és Roman Cement és I/a. darabos mész a legfrisebb állapotban mindig kapható Grünhut Miksa

Spitzer-fele tégla és cementárúgyjában. Telefonszám 111. — Telefonszám 111.

ETERNIT-PALA

HATSCHER SZABADALMA

a jelenkor legjobb tetője

könnyű, törhetetlen, fagy-, vihar- és tűzmentes,
vörös-, fehér- és szürke színekben
Tervrajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgál:

GOLDSCHMIDT LAJOS

épületanyag és tűzifa kereskedő

Eternit-pala egyedelarúsító Baja város és területére.

TELEFON SZÁM 88.

A Szegedi Kereskedelmi és Iparbank bajai fiókjának

(Drescher Gyula-féle házban)

elsőrendű feltételek mellett nyújt

jelzálogkölsönöket

földekre 10-től 65 évig terjedhető annuitásokkal, vagy tiszta kamatozású alapon. A kölcsönök lebonyolítása simán, gyorsan, a legmérsékeltőbb költségekkel és a felek iránti legmesszebb menő előzékenységgel történik.